Le systéme numérique chinois est simple et sans emb{ches. Il n'y a pas autant de
noms de nombres comme en Francais (ou I'on utilise des noms différents de zéro a

Les nombres chinois

seize et pour les dizaines: vingt, trente, quarante...)

Formes simples et compliquée des chiffres

En Chinois, a chaque chiffre correspondent deux caractéres, I'un simple I'autre
compliqué. La forme compliquée est utilisée pour éviter I'altération ou la contrefagon a
I'écrit, par exemple sur les billets de banque.
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Les puissances de 10

10 -+ shi
100 IE] bai

1 000 o e qian
10 000 )il wan
Au-dela de 10 000: utilisation des puissances successives de 10 000
cent millions 12, yi
mille milliards JK zhéo

O s'utilise quand une ou plusieurs puissances de 10 sont sautées

100 002 +ﬁ O shiwanling'er
10 020 034 - ? O o 7:7 O E+ l]_tl yigianling'érwanlingsanshisi
100 004 + 1704 shiwanlingsi
10050026 — [ O JJO /N | vigianlingwawanling'érshilia
10 050 026 —TONhJT —tIN yiqianlingwiwan'érshili
Les multiplicateurs de base
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ling: zéro liang: deux bai: cent gian: mille

T

gianwan: dix millions

Tz

qianyi: cent milliards

Ji T

wan: dix mille shiwan: cent mille

f¢ T

yi: cent millions

baiwan: million
shiyi: milliard baéiyi: dix milliards
Les opérations
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bi: par rapport ban: moitié bei: double quan: entier, total | di: quantieme
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Jia: additionner | jian: soustraire chéng: multiplier chu: diviser deng: égale
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Exprimer les nombres en chinois
Le chiffre qui précede 10 (shi) le multiplie et celui qui le suit, s'ajoute:
54 = wii shi si
54 =(5x10)+4
Utilisation des puissances de 10 successives:
300 046 182 = san yi si wan lia gian yi béi ba shi er
300 046 182 =3 x 100 000 000 +4 x 10 000 + 6 x 1000 + 1 x 100 + (8 x 10) + 2
Si une puissance de 10 manque, on met /ing (0) et on passe a la puissance suivante:
300 000 182 = sén yi ling yi béi ba shi er
300 000 182=3 x 100000000 + 0+ 1 x 100 + (8 x 10) + 2
Si plusieurs puissances de 10 manquent, on ne met qu'un seul zéro:
10 082 = yi wan ling ba shi er
10082=1x10000+0+ (8x 10)+2
On ne met pas de zéro a la fin d'un nombre:
30 = san shi
30=3x10

Les nombres cardinaux (Forme simple/Forme complexe)

o  O/%E  lng 10 | /¥ sk 20 A ershi
1 — /= y7 11 A+ shiyr 21 | érshiyi
2 /% ér 12 | |} | shier 22 | érshier
3 | /& san 13 “++==  shisan = 23 -} = érshisan
4 | JU/EE si 14 Y | shisi | 24 DU ershisi
5 T/ wii 15 + . shiwid | 25 | -} [ érshiw
6 | N/ff lit 16 | |\ | oshilic 26 | -}/ | érshili
7 +/3k qr 17 ++t shigi | 27 -t érshigr
8  J\/H  ba 18 )\ | shiba 28 1)\ ershiba
9 TL/EA jici 19 +JL 0 shiic | 29 )1 eérshiji
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Les nombres cardinaux

sanshi 110  —H (1) | yibaiyi(shi)
sishi 200 -A érbai
wiishi 300 —H sanbai
liushi 400 e sibai
qishi 500 hTH wiibai
bashi 600 INH liubai
jitishi 700 +t B qibai
jicishijiti 800 J\H babai
yibai 900 LH jitibai

yibailingyT = 999 JLE LTI jiabaiidshiic

Les nombres cardinaux

yigian 50 000 Ll wiiwan
yigianlingyi 60 000 avil liowan
yiqianyibai 70 000 t giwan
jitigian 80 000 I\ bawan
yiwan 90 000 Wil jicwan
yiwanlingyr 100 000 +7 shiwan
yiwanyiqian 900000  SL |- JLJy | jiushijiiwan
érwan 1 million — T J1 | yibgiwan
sanwan 100 millions —AL yiyi
siwan 1000 milliards.  —JK yizhéo
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Compter avec les mains en chinois

" ér : deux

— san : trois

Y si : quatre

\

F.wu : cing

75 it : six

-+ qi : sept

J\ ba : huit

JUjit : neuf

I+ shi : dix
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Compter avec les mains en chinois

—yl:un . ér:deux = san : trois
0 si : quatre L wi : cing 75 it : six
-+t g7 : sept J\ ba : huit JLjit : neuf
+ shi : dix -
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